









Дата 21 апреля была выбрана неслучайно. В 1785 году, именно 21 апреля, государыня Екатерина Великая подписала «Грамоту на права и выгоды городам Российской империи», фактически положившую начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении.

Грамота на права и выгоды городам Российской Империи (так звучало полное название исторического документа) состояла из Манифеста, 16 разделов и 178 статей. При его подготовке были использованы материалы уложенной комиссии, Цеховой устав, Устав благочиния, Учреждение для управления губернией, а также образцы зарубежных документов — шведский Цеховой устав и прусский Ремесленный устав. Жалованная грамота закрепила за населением городов единый сословный статус вне зависимости от профессиональных занятий.

Екатерина Великая



Дальнейшее развитие местного самоуправления было связано с земской и городской реформами Александра II. Положение о земских учреждениях 1864 года ввело выборные губернские и уездные земские собрания, которые заведовали местными хозяйственными делами. Органами городского самоуправления с 1870 года стали городские думы и управы. Однако уже при Александре III органы местного самоуправления контроль правительственных попали ПОД чиновников.

Александр II



На основе закона 1991 года «О местном самоуправлении в РСФСР» начался процесс реформирования местных органов, создание системы местного самоуправления в России. Свое законодательное закрепление получили такие ключевые принципы местного самоуправления, как самостоятельность и ответственность. 31 марта 1992 года был подписан Федеративный договор, ставший составной частью Конституции РФ 1993 года. Принятие Конституции РФ 1993 года стало отправной точкой в формировании демократической системы организации местного самоуправления в России.



Развитие местного самоуправления в России в современный период Конституция 1993 года закрепила ряд основополагающих принципов организации местного самоуправления:

- право населения на местное самоуправление;
- самостоятельность в решении вопросов местного значения;
- обособленность органов местного самоуправления от органов государственной власти;
- принцип совместного ведения федерации и ее субъектов по вопросу установления общих принципов организации местного самоуправления. Принятие Конституции РФ 1993 года, устанавливающей концептуально новые подходы к организации государственной власти и местного самоуправления, потребовало принятие нового закона о местном самоуправлении.





В дальнейшем была разработана новая редакция Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Принятие этого Закона стало отправной точкой проходящей в настоящее время реформы местного самоуправления.

Принятый 6 октября 2003 года Федеральный закон №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определил общие правовые, территориальные, организационные и экономические правила становления местного самоуправления в России.



В современной России на органы местного самоуправления возложены ответственные задачи. От эффективности их деятельности во многом зависят состояние и совершенствование социальной инфраструктуры городов и поселков, обеспечение порядка в жилищно-коммунальном хозяйстве, благоустройство территорий и качество жизни граждан.

Таким образом, местное самоуправление имеет долгую историю и перенесло большое количество реформ. На данный момент местное самоуправление сформировано таким образом, что та функция, которая была изначально на него возложена, не изменилась, а только детализировалась, что помогает действующей системе работать более эффективно.





Граждане Российской Федерации имеют право на обращение в органы местного самоуправления по любому возникающему вопросу.

Формы обращения:

Жалоба — обращение, которое заключается в просьбе гражданина установить законность действия/бездействия того или иного должностного лица или организации, а также восстановит нарушенные права и интересы в случае установления нарушений.

Предложение — запрос гражданина по внесению идей и мер, направленных на совершение работы тех или иных ведомств.

Заявление — документ, связанный с возможностью реализации лицом своих прав и законных интересов.

Ходатайство — обращение, заключающееся в просьбе признания за лицом того или иного статуса.

